

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第二四五五號
校刊 非賣品

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三 特二三三

創發	社主	印發
行譽	社主	行發
人長	編	刷
潘長	新	印
張嘉	蘭	刷
鄭方	新	印
其維	嘉	蘭
和銘	生	室
武生	系	學
銘武	系	學
武生	系	學
銘武	系	學

活動中心雞尾酒會

以慰勞公車處人員

（本報訊）本校學生活動中心定於廿（廿）日下午二時，假學生活動中心舉行雞尾酒會，以慰勞台北市公車處華岡站全體工作人員一年來的辛勞。

雞尾酒會將由訓導長俞復鈞主持，將邀請台北市公車處處長鹿篤位、公車處主任徐克昌、公車處陽明山站長荆冠元及華岡站七十多位工作同仁參加，本校總務長談子民、總教官林心愨、課外活動組主任徐慶炎、以及助教等均將出席酒會。

會中由俞訓導長贈送「嘉惠華岡」錦旗一面予鹿處長，學生活動中心也贈送紀念旗一面給華岡站工作同仁，並贈送全體工作人員一份紀念品。

（本報訊）集郵社為慶祝建國七十週年，並紀念該社成立十二週年，特定於廿（廿）日至二十四日，假華岡博物館舉辦「建國七十年郵展」。

該次展出的特色可分為國郵、外郵、戳、封等四大部。展出內容計有十大建設、民間故事、陶器器、蔣公逝世週年、中國古畫連刷、民俗、狄斯耐卡通、火車

耐卡通郵票、英國新便士郵票、饒富趣味性。另有臺灣各地風景的實「戳」，歷年來我國在國外參加國際性的「紀念封」更具特殊紀念意義。

（本報訊）中華學術院於本月十八日上午十時卅分，假本校藝術館敬業堂，頒贈大韓民國駐華大使玉滿鎬將軍名譽哲士學位。由中國文化大學創辦人兼中華學術院院長張其鈞博士主持頒贈儀式。（見下圖，蕭一鳴攝）

張其鈞博士在致辭中表示，中華民國與大韓民國，無論在地理位置上、人文政治上，都是毗鄰類似，息息相關的。玉滿鎬大使在駐華期間，以其

又，參加暑期工讀而未領取資料表的同學，於近日內儘速至陳劍華教官處領取。

（本報訊）課務組表示，依據本校第一八次行政會議決定，本學期一、二、三年級，將於六月十九、廿日停課兩天，期末考則於六月廿二日起至卅日止舉行，六月三十日本學期結束。

（本報訊）據教官室表示，由救國團主辦的七十年暑期自強活動，於今（廿）日起接受報名，為期一週，欲參加者至陳劍華教官處報名。

系際盃橋藝賽歡迎參加

（本報訊）華岡橋藝社，定於本月廿五至廿七日晚五時卅分至九時卅分，假活動中心舉辦「系際盃橋藝賽」，有意參加者，於明（廿一）日起至廿三日止，逕至活動中心報名，歡迎踴躍參加。

本週五舉行班代表會議

（本報訊）畢服會定於本月廿二日星期五上午九時卅分，假敬業堂，召開本學期第五次班代表會議，會中將改選下任總幹事。總幹事候選人有：（一）森林二陳溢宏，（二）蠶絲二張承晉，（三）蠶絲二賴介微，（四）日文二粘信士。盼大三新選班代表準時出席該項會議，未克參加者，須先至課指組李助教處請假。

韓國玉滿鎬將軍獲頒贈名譽哲士

（本報訊）中華學術院於本月十八日上午十時卅分，假本校藝術館敬業堂，頒贈大韓民國駐華大使玉滿鎬將軍名譽哲士學位。由中國文化大學創辦人兼中華學術院院長張其鈞博士主持頒贈儀式。（見下圖，蕭一鳴攝）

張其鈞博士在致辭中表示，中華民國與大韓民國，無論在地理位置上、人文政治上，都是毗鄰類似，息息相關的。玉滿鎬大使在駐華期間，以其

受學位證書後表示，他很高興看到，中華民國在蔣經國總統領導下，已被建成立三民主義的樂園。張其鈞博士不但在中國文化大學設立韓文組，更培育了許多韓國留學生，這些事蹟均在中華文化交流史上，留下了光輝的一頁。他雖然即將遠離中華民國，但他的心卻始終留在這地。他更深深地感謝中華學術院，給予他這項榮譽。

參加儀式的貴賓有玉大、閔公使夫人、公使、閔公使夫人、韓國駐華大使館文武官、中華學術院領事、五大韓民國國、十餘位名譽哲士與學生。

本校副校長鄭嘉武、莊本立、高梓、黎東、方教授、張積、祥教授、及韓文組師生等百餘人。

（本報訊）由本校應用數學學社與清大數學研究所合辦系列演講之二，於今日下午四時，假大義館四二三室舉行，邀黃提源教授主講「統計與科學」。

社團集會

（本報訊）印刷學社於今日中午十二時十分，假義三一六室，舉行社員大會。

又，該社今晚六時假義三〇四室，邀請立林攝影公司負責人蔡德隆，主講「廣告攝影」。

△同濟社國幼服務團於今日下午六時至九時，假義三〇七室，舉行集會。

△華岡水產服務隊於今日下午六時卅分，假義四二三室舉行第三次集會。

△愛暉社定於今日下午六時，假大恩館五〇一室，舉行第二次集會。

演講·座談

（本報訊）女聯會定於今晚七時至九時假逸仙堂，邀請本校教授馮文質談「大學女生身邊的幾個問題」，內容涉及及出入社會該注意什麼、如何選擇另一半及如何使家庭更

（本報訊）觀光學社及士良學社，為配合商學週活動，定於今日下午三時至五時，假逸仙堂舉辦演講。邀請銘傳觀光科主任徐斌講「觀光從業人員的基本修養」。

（本報訊）華岡新聞週活動「中國電影面面觀」座談會，於今日上午九時，假新聞館舉行，由該系教師黃珊主持，宋存壽導演主講。

（本報訊）網球社徵參加本月廿四日北區大專軟網聯誼賽男女代表選手，有意者速至該社登記。

（本報訊）網球社社長交接及送舊，定於今日晚七時十五分，假華陽小吃店舉行，會中並贈送畢業社員一份紀念品。

（本報訊）華岡國樂社定於今日下午六時，假大仁館四〇九室，舉行送舊晚會。

（本報訊）農村服務社為慶祝第十屆社慶，於今（廿）日下午六時，假大義館三〇七室舉行慶生會。

（本報訊）六十九學年度第二學期僑生暑假出入境手續，即日起至廿七日止於僑生輔導中心接受辦理，逾期不予受理。需要申請的僑生逕至該中心登記。馬來西亞、印尼地區須備外僑居留證、護照，韓國地區一年僅能申請一次，將從嚴審核。



韓國駐華大使玉滿鎬將軍獲頒贈名譽哲士學位。

中華學術院院長張其鈞博士主持頒贈儀式。

家鄉的脚印·泥土的芬芳

——寫在華岡合唱團第七屆演唱會之後

指揮：郭孟雍

「對合唱有著無比的興趣與熱忱」是在我認識華岡合唱團之初，心中產生的一種感覺，直到現在，這一感覺不但絲毫未減，甚而一二次的為「她」所表現的「為合唱而合唱」的精神所感動，也就因為如此，所以我更「愛她」。

五月十九日，是個令人興奮的日子，我與我的團員們，在這一學年中共同的努力，完全的展現在大家的面前，與您共同分享合唱的快樂。因為我們播了種，在過去的一年裡，我們的意念就常跨越那些灰黯的月份，盼望這一天的來臨。然而我們可以確定，我們種下的花朵，每一棵都將綻放在你我的心中。

在這一年的過程中，我們會飽經辛勞，每禮拜長時間的練習，對歌曲背誦的要求，聽音的訓練，音樂欣賞能力的培養，發聲技巧的磨練等，都會讓我們困擾過、愁苦過，但是我們沒有忘記，困擾所含的真理，更沒忘記愁苦增添的力量。因為「華岡合唱團」有著良好的傳統——「為合唱而合唱」的合唱精神。

政論性雜誌應有功能與作法

(本報訊)新聞系「新聞週」一連串的活動，已於本月十六日起熱烈展開。其中以「政論性雜誌應有功能與作法」為題的座談會，於十八日下午三時舉行。

這項座談會由新聞系教授、民族晚報副社長黃仰山主持。主講者有「自立晚報」主筆、「八十年代雜誌」總編輯司馬文武；「黃河雜誌」編輯寇維勇及「時報雜誌」副總編輯彭懷恩等。

會上司馬文武首先以他記者的身份，提出他對政論性雜誌的感想。他說，政論性雜誌的產生是畸形的，他之所以在「八十年代」幾度查禁的情況下，仍辦此種雜誌，是因為此類雜誌彌補了報紙所不能發揮的功能。

寇維勇指出，一般青年辦雜誌有衝擊力，但時間一久便流於狂狷。他建議政論性雜誌在運作上，必須做到有獨立反省的精神及建設的人生觀。最後由彭懷恩發表意見，他說國內政論性雜誌，在經濟市場與政治市場中，不能共存。

在這場演唱會中，我們選了二十四首中國各地民謠，做成一個節目，從蒙藏、西北、東北、華北、華南、西南到台灣。當然，中國民謠之豐富，並不是以一個華岡合唱團的力量就能夠把它完全唱出的，更何況這只是個晚上的時間呢？我們低希望帶領著您，在故鄉的情感裡走一回，希望您在聽過後走出會場，口中能哼上幾句家鄉的小曲，心中感覺是親切的、和諧的、歡樂的，那我們的也就達到了。

民謠可以說是泥土的呼吸，在歌樂藝術的天地裡，雖是十分質樸、俚俗，單調而沒有華采，但它們是根植於一個民族的血液中的，是一個民族的心聲；一個有蓬勃朝氣、旺盛生命力的民族，一定有他們的歌聲。又因為歌曲的旋律，來自語言的抑揚頓挫，和口形的特異，我們嚐試從這些不同的唱腔中，找出真正屬於中華民族的歌聲。

所謂「血脈相通」，身為中國人的我們，最能直接表達自己民族的情感；蒙藏、西北的歡樂、熱情、奔放、豪壯；東南的祥和；吳蘇的軟語。聽了之後，可以感受到是與自己戚戚相聯的，那便是民族的親切感。我們之所以做如此的努力，目的也就是在這裡，因為那是我們每一個人的根啊！一場演唱會很快的過去，盼望那熟悉的旋律，依舊繼續迴盪在您的心中。感謝軍中電台、警察電台、華夏導報為我們做的廣播暨文字宣傳，還有那些給我們指導的師長們，更感謝創辦人為我們親題的「振中華之天聲」。

他強調，國內的政論性雜誌之所以辦不好，缺乏長期發展競爭觀念是主要原因。他以為在寡頭壟斷的政策下，就不會有好的產品出現。

彭懷恩說，如果政府希望政論性雜誌辦得有水準，使其從批評轉為建議，則必先讓它生存下去。他不贊成目前政府以政策查禁雜誌，他認為應經由司法程序。座談會在同學熱烈發問下結束。(新二羅志華)

卜大中戎撫天談記者看國會新聞

(本報訊)新聞週系列活動之一，「記者看國會新聞」座談會，於十八日下午一時至三時，假華岡新聞館舉行。會中除選本系專任教授歐陽醇主持外，並邀請中國時報專欄主任卜大中和聯合報國記者戎撫天談今日國會形象。他們皆有一致看法，即自去年底增選的民意代表加入國會陣營，已使國會變得較往昔更具生氣及活力。卜大中表示，國家邁向民主軌道指標之先決條件乃建立一個健全具朝氣的國會，此國會能真正代表人民，為民申意，發揮制衡功效。就理論言

社區報今後發展趨勢 應發揮小眾媒介功能

(本報訊)有「社區報紙之父」之稱的「東吳大學社會系主任楊孝深，十八日於華岡新聞週中所舉行的「社區報紙今後發展趨勢座談會」指出，社區報紙(小眾媒介)對於國家、社會有著深厚的影響。雖然目前遭受人才、經費、地方支持程度不足的困境，但今後發展將會不斷的進步，發揮小眾媒介應有的功能。

楊孝深表示，目前大眾傳播界存在著不少問題，使我們知道世界發生了什麼大事，卻忽略了民衆身旁切實問題的報導。如在同一社區內卻不知鄰近的人是誰？里長、幹事是誰？何日選舉？為何選舉？國家的基層建設有那些？社區報紙恰能彌補此一缺點，發揮它應有的功能。

他說，今日社區報紙的形態可分為二，即企業經營(包括視為事業、人力投資、廣告產生盈餘)和非企業經營(不為利益，只為理想、發揮社會功能)。目前在台灣發展為下列三形態，並沒有接近真正社區報紙的理想。

一、都市的發行：只為每週的雜誌型報導，不強調社區的意識形態及消息，區內人感情的聯絡，非真正的社區報紙，在全世界並無此一型式。(如台北一週等)。二、郊區的社報：在文化、生態環境中有其淵源，必須加強其單元性，使成為獨特的發展。(如雙和一週等)三、鄉鎮或離都市偏遠地區：它們的文化、經濟皆自成一格，有其文化背景，須肩負起傳播、教育的責任。(如美濃周刊等)

他認為，在此社會形態上，社區報紙未來的發展，必須發揮其小眾媒介的功能，都市區必須企業化，建立廣告回饋，健全人事制度，長期投資計劃，刺激消費。鄉鎮地區，應發揮該地區文化，歷史上特殊形態，有效歸化。有關當局及社會福利機構應適時給予支持幫助。新聞系師長應鼓勵年青人把正確的價值體系，觀念，帶回自己的家鄉，擔負傳播者的大任，突破性的發展社區。(新二嚴伯和)

目前國會仍存在著弊端，此弊端肇基於對民主制度觀念的未能溝通。採訪國會新聞有十年生涯的本系第六屆學長戎撫天指出，今昔採訪國會新聞的態度迥然不同，他認為今日國會新聞，已非單純政治新聞，而是社會新聞。記者須以採訪社會新聞方式跑國會新聞。

戎撫天認為，今日國會與過去大不相同，過去「院會一致」屢為黨外人士詬病情形已不復存在，這些新血輪在會中敢於批評，並提出主張，已掀起國內政壇極大衝擊，及政府各有關部門極大震撼。此外，關於立委任期，他贊成立委應三年定期改選，方能使之竭盡心智，為民喉舌，真正發揮為民服務功能，讓廣大民衆來抉擇他們理想的代議士。(新二張貫海)